

6月CPI同比上涨0.2%，物价走势总体稳定

食品价格仍将处于季节性低位，下阶段CPI将继续呈现温和回升态势

物价关系经济运行，影响百姓生活。国家统计局10日发布数据，6月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，继续保持温和上涨；全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降0.8%，降幅比上月有所收窄。国内物价走势总体稳定。

消费市场供应总体充足 CPI环比季节性下降

6月份，CPI环比下降0.2%，降幅比上月扩大0.1个百分点；同比上涨0.2%，涨幅比上月回落0.1个百分点。“6月份，消费市场供应总体充足，全国CPI环比季节性下降，同比继续上涨。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。6月份，食品价格由上月环比持平转为下降0.6%，影响CPI环比下降约0.11个百分点。食品中，部分应季蔬果和水产品集中上市，鲜菜、薯类、鲜果和虾蟹类价格分别季节性下降7.3%、4.8%、3.8%和2.4%，合计影响CPI环比下降约0.25个百分点。

值得注意的是，受供求关系影响，6月份，猪肉价格环比上涨11.4%；同比上涨18.1%，涨幅比上月扩大13.5个百分点。

“经历长期全行业亏损之后，猪肉价格从4月份开始同比转正。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇说，结合前期产能调减情况和当前猪价走势综合研判，下半年猪肉价格仍将总体保持温和上行态势。不过，猪价大幅上涨的可能性比较小。

从非食品价格看，6月份，非食品价格环比下降0.2%；同比上涨0.8%，涨幅与上



月相同。

董莉娟介绍，受国际油价波动影响，国内汽油价格环比下降2.0%；受“618”促销等影响，汽车、家用器具、文娱耐用消费品价格降幅在0.8%至1.3%之间；临近暑假出行增多，交通工具租赁费和飞机票价格分别上涨6.4%和2.5%。

统计数据显示，1至6月平均，CPI比上年同期上涨0.1%。

“上半年CPI总体呈现低位温和回升态势。据测算，上半年食品价格对CPI的拉跌影响在0.5个百分点左右。如果剔除食品项，CPI非食品项运行总体平稳，近三个月均在0.8%以上，较一季度回升0.1个百分点，扣除食品和能源的核心CPI在0.7%上下波动，反映宏观经济供需总体平衡。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员刘方说。

PPI环比由涨转降 同比降幅继续收窄

6月份，受国际大宗商品价格波动及国内部分工业品市场需求不足等因素影响，PPI环比由上月上涨0.2%转为下降0.2%；同比下降0.8%，降幅比上月收窄0.6个百分点。

具体来看，6月份，生产资料价格环比由上月上涨0.4%转为下降0.2%；生活资料价格下降0.1%，降幅与上月相同。

“6月PPI环比下降主要受国际大宗商品价格高位回落带来的输入性影响和国内部分工业品短期需求受阻等因素影响。”刘方说，一方面，国际油价小幅回落，带动国内石油和天然气开采业价格环比下降2.9%；另一方面，受夏季极端天气影响，部分工业品短期需求受阻带动价格下行，如黑色金属冶炼和压延加工业价格环比下降0.6%。

近段时间，PPI同比降幅持续收窄，呈现低位回升态势。

“这反映出工业行业供需关系有所改善。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所副研究员吕云龙说，从供给端看，1至5月规模以上工业增加值同比增长6.2%，较去年同期回升2.6个百分点；从需求端看，5月份社会消费品零售总额同比增长3.7%，1至5月份固定资产投资同比增长4.0%。工业生产增长较快，需求状况有所改善，政策效应持续显现，市场积极因素集聚增多。

国家统计局新闻发言人刘爱华在不久前举行的国新办发布会上说，随着应季果蔬大量上市，食品价格仍将处于季节性低位；从工业消费品看，总体供给充足，有利于价格保持稳定；从服务看，随着服务需求的进一步恢复，服务价格有望继续回升。总体看，下阶段CPI将继续呈现温和和回升态势。

据新华社

评论

八年销不掉一个不实的“犯罪记录”，症结何在



评论员 张泰来

人在家中坐，锅从天上来。近日，生活在深圳的陈俊杰在为孩子准备入党资料时，发现本该在8年前撤销的案底竟依然存在，感到十分震惊。几年前，陈俊杰意外发现自己身份信息

被人冒用，无端背上了“抢劫罪被判3年”的案底。广东番禺警方经过调查核实，确认陈

俊杰确实被人冒用身份，他本人不存在刑事犯罪问题。此事经媒体报道后，引发广泛关注，警方承诺尽早帮陈俊杰撤销“犯罪记录”，更正身份信息。

8年前，陈俊杰被人冒用信息的事情已经查清，证实了他的清白之身。理论上，帮陈俊杰销案底最耗时耗力的部分已经完成，剩下的无非是走走流程。可就是这样，时过8年，案底竟然依旧存在，确实匪夷所思。

人们不禁要问，还有一个无辜之人清白为啥这么难？该销的案底8年未销，问题到底出在哪里？是流程太过繁琐，还是相关部门人浮于事，办事效率低下？

作为一个守法公民，陈俊杰无端背上犯罪记录已经让人同情，在事实已经查清的情况下，实在不该再让他为销案底而发愁。为此，番禺警方、法院应该立即行动起来，尽快解决这一“历史遗留问题”。

该销的案底8年未销，也跟当事人未能及时发现问题有关。如果陈俊杰能够及时发现，对警方做出催促，案底也应该早就销了。他未能及时发现，跟相关查询不够便捷有一定的关系。目前，在一些地

方，当事人查询、开具无犯罪证明需要到派出所申请，虽然程序不是十分复杂，但也要耗费一定的时间和精力。在这种情况下，选择了相信警方承诺的陈俊杰，如果不是因为孩子入党、上学需要，确实不会主动去查询相关信息。

网络和通信技术的发达为线上查询犯罪记录提供了可能。目前，辽宁、湖北、安徽等省份已经开通了无犯罪证明线上查询开具通道，群众通过手机在客户端、微信小程序等即可提交申请，查询相关信息，开具相关证明。这样的便民措施值得推广。

编辑：武俊 美编：刘燕 组版：刘淼

沂源水蜜桃

汁甜如蜜 个大味香

色泽艳丽 果肉细腻

产地直发 自然露天成熟

更甜！

沂源水蜜桃活动价

18.9元/中果4.5-5斤
(15-18个左右)



催款通知

青岛市工业技术学校：

2023年7月13日，贵单位在我单位刊登宣传广告，至今还有广告款25000.00元(贰万伍仟圆整)没有结清。

我单位已多次与贵单位协商还款事宜，贵单位至今尚未还清广告款。现郑重要求贵单位自本催款通知见报之日起七日内还清，否则我单位将诉诸法律予以解决，由此造成的一切后果由贵单位承担。

特此函告。

2024年7月11日